



加快完善社会主义市场经济体制

——企业界人士学习党的十八大精神

坚定国企发展信心

宋志平

我们必须迅速适应变化，积极调整行业和企业的发展思路，变求数量为求质量、变求速度为求效益、变快速粗放增长为集约精益增长。

党的十八大报告对国有经济的重要作用，深化企业改革，提高国有经济的活力、控制力和影响力作出了深刻阐述。国有企业是我国经济发展的稳定器，国企改革是经济体制改革的中心环节，要坚定国有企业改革发展的信心，大力提高国有企业核心竞争力。

在深化社会主义市场经济体制改革和转变经济发展方式这场硬仗中，中央企业是排头兵和主力军。中国建筑集团将认真学习、深刻领会、全面贯彻党的十八大精神。当前，世情国情都发生了深刻变化，在新的形势下，我们必须迅速适应变化，积极调整行业和企业的发展思路，变求数量为求质量、变求速度为求效益、变快速粗放增长为集约精益增长。

我们将积极发挥央企的影响力和带动力，推动行业和自身企业的整合优化，加大联合重组力度、提高企业创新能力、提升企业管理水平，把推动行业的健康发展和提升企业自身的市场竞争力结合起来，带动民营和其他所有制企业共同发展，为全面建成小康社会贡献力量。

(作者系中国建筑材料集团有限公司董事长)

建精品创佳绩

马军

在新形势下，我们将始终坚持以科学发展观为指引，致力于建设经得起历史考验的百年精品工程，为国家发展增砖添瓦。

党的十八大明确了2020年全面建成小康社会的宏伟目标，鼓舞人心，催人奋进。作为一名党员，我为过去10年亲身参与和见证了祖国的快速发展而深感自豪。在祖国大发展、大繁荣的历史新时期，中国铁建十四局隧道公司将继续坚定不移地沿着中国特色社会主义道路，全身心投入国家基础设施建设，致力于建设经得起历史考验的百年精品工程，为国家发展增砖添瓦，为建设美丽中国贡献全部的智慧和力量。

在工程建设中，我们将始终坚持以科学发展观为指引，充分运用企业科技优势和人力资源优势，采用多项国际领先的施工技术。到今年年底，北京市将建成4段地铁线路，里程达70公里。届时，北京地铁线路将增加到14条，运营总里程将增至442公里，工作日客流量有望突破800万人次。

作为首都地铁建设者的一员，我们在倍感欢欣鼓舞的同时，也将继续努力为实现这一宏伟目标贡献自己的力量，为把首都建设得更加美好增砖添瓦。

(作者系中国铁建十四局集团隧道公司总经理)

迈向中国创造

谢元立

只有提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，全面提升中国高铁装备研制水平，才能在激烈的全球竞争中赢得主动权和话语权。

党的十八大报告指出，以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，是关系我国发展全局的战略抉择。实施国家科技重大专项，突破重大技术瓶颈。完善科技创新评价标准、激励机制、转化机制。这些论述对科技创新作出了明确部署，让我们奋战在创新一线的工人十分兴奋。大家一致表示要立足岗位，努力工作，为增强企业自主创新能力作出贡献。

中国北车是我国轨道交通装备制造骨干企业，靠科技创新为中国制造业在国际上争得一席之地。我们将认真贯彻落实党的十八大精神，立足本职，埋头苦干，全面提升中国高铁装备研制水平，为企业科技创新作出更积极的努力。惟有如此，我们才能在激烈的全球竞争中赢得主动权和话语权。

(作者系中国北车长客股份公司高级技师)



上海陆家嘴金融贸易区楼群。

新华社发

推动创新 不断跨越

范集湘

要以贯彻落实党的十八大精神为新起点、新动力、新目标，始终践行科学发展观，努力转变经济发展方式，着力推动创新发展。

党的十八大报告提出了全面建成小康社会的奋斗目标，特别是关于加快完善社会主义市场经济体制和加快转变经济发展方式的论述，让中央企业发展定位更加明确，前进方向更加清晰。我们将把学习、宣传、贯彻、落实党的十八大精神作为当前和今后一个时期的头等大事，精心安排部署，务求抓紧抓好。

我们要以贯彻落实党的十八大精神为新起点、新

动力、新目标，始终践行科学发展观，努力转变经济发展方式，着力推动4个创新，争取早日建成世界一流企业。一是坚持体制机制创新，立足中国特色，面向市场、面向国际，开放包容，学习赶超，顺势而为，不断变革，最大限度地解放企业生产力；二是坚持科技创新，将水利水电建设行业的科技优势，转化为现实的国际竞争力和影响力，在走出去上积极作为、建功立业；三是坚持管理创新，与国际一流企业对标，大力实施管理提升战略，加快构建基于适应国际经营竞争环境的标准化、规范化、流程化、精细化的国际管理能力；四是坚持人才创新，着力建设国际化的企业家队伍、职业经理人队伍、专业管理人才队伍、高技能人才队伍，并持续推进人才的本土化、属地化。通过4个创新，全面提升企业国际核心竞争力和行业话语权。

(作者系中国电力建设集团有限公司董事长)

努力建设美丽中国

李位民

把生态文明建设放在突出地位，建设美丽中国，对推动能源生产和消费革命有着重大意义。

党的十八大报告提出，要把生态文明建设放在突出地位，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展。

面对资源约束越来越紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势，把生态文明建设放在突出地位，融入经济、政治、文化、社会建设各方面和全过程，体现了

尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，对推动能源生产和消费革命，必定产生重大意义。

作为一家煤炭生产和深加工企业，我们对建设美丽中国的感触特别深刻。煤炭是不可再生资源，是社会建设不可缺少的资源，煤炭开采必定会带来环境污染等一系列问题，为实现高效、绿色开采，兖矿集团作了许多有益尝试。

在今后的煤炭生产和深加工过程中，兖矿集团将继续坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚持高效、绿色开采，坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展，形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式，努力建设美丽矿山、美丽企业，为职工创造良好的生产生活环境，为生态安全作出应有的贡献。

(作者系兖矿集团总经理、党委副书记)

企业是科技创新的主体，要着力加强自主创新能力和提升企业核心竞争力，为实现经济转型和社会发展作出新贡献。

党的十八大报告明确指出，要坚持走中国特色自主创新道路，以全球视野谋划和推动创新，提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，更加注重协同创新。这不仅从宏观层面上为建设创新型国家指明了方向，也必将从微观层面上进一步促进企业提升科技创新能力。

企业是科技创新的主体，直接体现国家的科技创新能力。这些年来，我们高度重视自主创新，不仅在

显示领域打破了海外技术封锁，结束了我国液晶显示屏完全依赖进口的历史，而且从投资驱动转向价值创造驱动，以内涵式增长全面提升企业经济和社会效益，取得了不少成绩。但这些还远远不够。党的十八大明确了科技创新在党和国家发展全局中的核心位置和战略地位，作出了实施创新驱动发展战略的重大部署，我们深受鼓舞。作为一家科技型企业，我们将深入贯彻党的十八大精神，增强科技创新的紧迫感和危

推动企业转型升级

云公民

要真正把科学发展观转化为推动企业做强做优的强大力量，全面履行央企责任，努力发展壮大国有经济。

党的十八大报告总结了我们党领导中国特色社会主义的新经验。就国有企业来说，中国特色社会主义是引领国有企业科学发展的伟大旗帜，科学发展观是指导国有企业可持续发展的行动指南。我们切身感受到，只有坚定不移走中国特色社会主义道路，坚定不移地推进改革开放，才能解放和发展生产力。

中国华电集团公司组建至今恰好10年。这10年正好是我国经济社会科学发展取得辉煌成就的时期。截至今年上半年，公司装机容量9698万千瓦、年发电量超过4000亿千瓦时，分别是成立之初的3.8倍和3.6倍，清洁能源装机比重占四分之一。

我们将坚定不移地全面学习好、落实好、贯彻好党的十八大精神，按照中央的要求和部署，聚精会神地推进企业科学发展；以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加务实的作风推动企业转型升级，走质量效益型发展之路，真正把科学发展观转化为推动企业做强做优的强大力量，全面履行中央企业的政治、经济、文化、环境、社会责任，努力为发展壮大国有经济、推动经济社会又好又快发展、全面建成小康社会作出新的贡献。

(作者系中国华电集团公司总经理)

增强企业发展后劲

刘德树

要牢记中央企业的职责使命，以服务三农为重点，着力完善服务体系、提升服务质量，不断增强企业发展后劲。

连日来，中国中化集团公司各级党组织通过组织收听收看广播、电视、报纸、网络和召开专题学习讨论会等形式，迅速掀起学习贯彻党的十八大精神热潮。公司干部职工纷纷表示，要牢记中央企业的职责使命，立足企业的业务实际和本职工作岗位，不断增强企业发展后劲，做强做优中化事业，努力建设具有全球竞争力的世界一流企业，以中化集团蓬勃发展的实际业绩为实现党的十八大提出的奋斗目标而努力。

学习、贯彻好党的十八大精神，必须要联系中化自身实际，努力做到三结合三集中：一是与公司的经营管理工作相结合，二是同公司的战略规划修订工作相结合，三是同个人的思想工作实际相结合。各级党组织要把学习贯彻党的十八大精神作为当前和今后一项首要的政治任务，要集中时间学习，集中精力推动公司的转型发展，集中广大员工的智慧，凝聚力量，攻坚克难，努力建设世界一流企业的目标，为进一步增强我国企业的全球竞争力作出新贡献。此外，中化集团还将立足本职，履行好中央企业的经济、社会责任，以服务三农为重点，着力完善服务体系、提升服务质量，促进我国现代农业发展。

(作者系中国中化集团公司党组书记、总裁)

本版编辑 欧阳优 胡文鹏 郭存举

创新驱动势在必行

王东升

机感，坚定不移地把自主创新和科技进步作为企业发展的首要推动力，通过原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新，从根本上扭转一些关键核心技术受制于人的局面，突破国外技术垄断和知识产权壁垒，掌握一批具有自主知识产权的核心技术，提升企业核心竞争力，为中国半导体显示产业赶超世界领先，为我国实现经济转型和社会发展作出新贡献。

(作者系京东方科技集团股份有限公司董事长)